Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

4: / (d : (d) =

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО

Газета основана 1 июня 1917 года

СУБВОТА, 15 АПРЕЛЯ 1978 ГОДА

ЭСТАФЕТА ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ



В ПОЛИТЬЮРО ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ

ОБ ИТОГАХ ПОЕЗДКИ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО Л. И. БРЕЖНЕВА В РАЙОНЫ СИБИРИ И ДАЛЬНЕГО

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, заслушав информацию Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева о его поездке в районы Сибири и Дальнего Востока, полностью одобряют проделанную товарищем Л. И. Брежневым работу.

Поездка товарища Л. И. Брежнева имеет важное значение для выполнения решений XXV съезда КПСС по комплексному освоению природных богатств и развитию производительных сил Сибири и Дальнего Востока, играющих возрастающую роль в экономике страны.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам и райкомам партии, партийным организациям, министерствам и ведомствам следует сделать практические выводы из указаний и рекомендаций, высказанных товарищем Л. И. Брежневым в ходе его встреч и бесед с трудящимися, партийно-хозяйственным активом. Задача состоит в том, чтобы и дальше наращивать на востоке страны добычу угля, нефти, газа, прежде всего тюменского, полнее использовать огромные гидроэнергетические ресурсы этих райо. нов для развития алюминиевой, целлюлозной, нефтехимической и других отраслей промышленности.

Руководствуясь положением о том, что план главный инструмент реализации экономической политики партии, всем партийным, советским и хозяйственным органам необходимо сосредоточить основные усилия на обеспечении безусловного выполнения плановых заданий и принятых социалистических обязательств на 1978 год и пятилетку в целом. При этом необходимо обратить особое внимание на увеличение производства за счет лучшего использования внутренних резервов, быстрейшего освоения проектных мощностей предприятий на преодоление «узких мест», повышение организованности, порядка и дисциплины на каждом участке хозяйственной работы.

Местные партийные и советские органы, министерства и ведомства обязаны принять меры по ускорению сооружения важнейших пусковых объектов, улучшению материально-технического снабжения строек, устранить недостатки в работе транспорта, совершенствовать планирование перевозок, навести порядок в использовании подвижного состава.

В сельском хозяйстве прежде всего следует сконцентрировать силы и внимание на том, чтобы агротехническом уровне, в короткие сроки провести весенний сев, обеспечить высокопроизводительное использование машинно-тракторного парка во время весеннеполевых работ и уборки урожая. Уже сейчас надо приступить к подготовке материальной базы для хранения и переработки зерна, овощей, фруктов. Важно добиваться, чтобы потребности населения в мясе, молоке, овощах все полнее удовлетворялись за счет производства этих продуктов на месте на основе углубления межобластной специализации и кооперации.

Госплану СССР, Совету Министров РСФСР совместно с соответствующими министерствами и ведомствами рассмотреть конкретные вопросы, касающиеся дальнейшего социально-экономического развития районов Сибири и Дальнего Востока, которые поставлены товарищем Л. И. Брежневым в ходе его поездки.

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР отмечают большое значение встреч товарища Л. И. Брежнева с советскими воинами для дальнейшего повышения боевой и политической подготовки личного состава Советских Вооружен-

Действия Советского Союза в области обороны направлены на то, чтобы защитить и обезопасить себя и своих

социалистических друзей от возможной агрессии, откуда бы она ни исходила. Советскому Союзу глубоко чужда политика с позиции силы. Он не угрожает никому из своих соседей, ближних или дальних, стремится к развитию добрососедских отношений между государствами.

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР подчеркивают необходимость усиления борьбы за углубление процесса разрядки. В современных условиях нет задачи более важной, затрагивающей судьбу каждого человека на земле, чем добиться реального разоружения. Крупным шагом на пути к этой цели может стать заключение между СССР и США долгосрочного соглашения об ограничении стратегических наступательных вооружений на основе принципа равенства и одинаковой безопасности сторон. Это открыло бы перспективу последующего перехода к более далеко идущим шагам по ограничению и сокращению стратегических вооружений. СССР подтверждает свое предложение о взаимном отказе от производства нейтронного оружия, что избавило бы человечество от втягивания в новый тур гонки вооружений.

Советский Союз в тесном сотрудничестве с другими странами социалистического содружества будет настойчиво добиваться прогресса и по другим вопросам разоружения, по которым сейчас ведутся переговоры, раикального оздоровления всей международной атмо-

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают уверенность, что советские люди с еще большей энергией будут трудиться над выполнением решений XXV съезда крепить могущество нашей Родины, активно способствовать успешному достижению целей внутренней и внешней политики партии и Советского государства.

На фронтоне Дома культуры «Нефтяник»—транспа-рант с надписью: «СТРЕрант с надписью: ЖЕВЧАНЕ! У **УДАРНЫМ** ТРУДОМ ОТВЕТИМ НА ПРИВЕТСТВИЕ Л. И. БРЕжнева!». Здесь по случаю приветственного письма енерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева рабоинженерно-техническим работникам и служапартийным, профсоюзным и комсомольским организациям Главного Тюменского производственного управления по нефтяной газовой промышленности и производственного объединения Томскнефть собрались передовики производства, партийные и хозяйственные руководители, предобщественности ставители Стрежевого. Митинг открыл объединенного секретарь парткома Ю. В. Данчев. Он предоставил слово члену ЦК КПСС, первому секрета-Томского обкома пар-

тии Е. К. Лигачеву. Сегодня, сказал тов. Лигачев, все, кто создал своим многолетним неустанным рудом гигант нефтяной иниспытывают огромное чувство гордости в связи с сердечным поздравлением сибирских нефтяни_ Многолетняя работа, мужество и стойкость коллективов в тяжелых сибирских условиях позволили создать главную энергетическую базу страны и в столь короткий срок добыть миллиард тонн нефти — это огромная победа, результат самоотверженных усилий ученых, специалистов, рабочих, партийных и общественных организаций. В области проложены крупные нефтяные и газовые магистрали. За 12 лет достигнут еще один рубеж - построен современный город Стреже-

нефть выросли крупные специалисты — нефтяники, геологи, партийные руковоцители. Вы выстояли борьбе с трудностями и победили, говорил выступающий. Есть все основания считать, что у нас живут и работают крепкие опытные коллективы. Если спросить. что сегодня самое важное, ответ однозначен: освоение богатств области, и прежде всего нефтяных и газовых месторождений. Томская областная партийная органивация будет делать все необходимое, чтобы всемерно развивать нефтегазодобы-

В борьбе за томскую

вающий комплекс. Далее Е. К. Лигачев остановился на текущих и перспективных задачах, над решением которых надо много и упорно работать. Вся область внимательно следит за работой нефтянисов, строителей, транспортников и всячески помогает им успешно осуществлять второй этап освоения при-

родных кладовых. Е. К. Лигачев от имени областного комитета партии, облисполкома. ВЛКСМ сердечно поздравил участников митинга с высокой оценкой труда сибирских нефтяников, данной Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым, и пожелал новых больших свершений.

— Трудно передать словами испытываемое мною чувство, — сказал буровой мастер П. С. Ходаковский. - Всего несколько лней назад я вернулся из Москвы, где мне была вручена премия Ленинского комсомола. И теперь еще два огромных события: миллиардная тонна добытой сибирской нефти и сердечное поздравление Леонида Ильича Брежнева. Я знаю, как даются каждая тонна нефти каждый пробуренный метр. Десять лет назад приехал в Стрежевой.

старшие товарищи Калиничук, И.Г. старшие Н. В. Бурдыко. Им я должен быть благодарен за то, что недавно мне доверили трудную и почетную долж ность бурового мастера. ответ на высокую оценку, которую дал работе нефтя. ников товарищ Л. И. Брежнев, наша бригада обязалась пробурить сверх годового плана две тысячи мет-

Выступает инженер-геолог НГДУ Стрежевойнефть им. 50-летия СССР Т. Ф. Богатая. С чувством глубокого удовлетворения, говорит она, нефтяники нашего управления восприняли теплые слова приветствия Леонида Ильича Брежнева. коллективе НГДУ постоянно высок накал трудового соперничества, и благоларя ему с начала пятилетки добыто 380 тысяч тонн нефти сверх плана, а за первый

квартал нынешнего года — 43 тысячи тонн. коллективы подразделений сейчас трудятся под девизом: «Сделать ше имеющимися ресурсами». Во всех коллективах бригад, звеньев, служб шло упорное соревнование право нести почетную вахту в день добычи миллиардной тонны нефти. права добились коллективы РИТС-1 и РИТС-2, а также В. Циплинова, в бригада которой вместе с замечательными ветеранами пешно трудится молодежь. Твердое слово стрежевчан: добыть сверх годового плана 250 тысяч тонн нефти.

Заместитель управляющего трестом Томскнефтестрой А. А. Семенов рассказал о том, как строители встретили знаменательное событие, досрочно проложив нефтепровод от по селка Пионерный до ЦПС на Оленьем месторождении. Он заверил, что коллектив треста не пожалеет усилий по выполнению новых сложных задач на обустройстве новых месторождений, в том числе и Васюганской

группы. От имени нефтепроводчиков выступила лаборант Александровского районного нефтепромыслового управления Б. Б. Газизулина. Она товорила о том, что за короткий срок магистральный нефтепровод Нижневартовск — Томск — Анжеро-Судженск перекрыл проектную мощность. Большие задачи стоят перед нефтепроводчиками в этом году: перекачать сверх плана 200 тысяч тонн нефти, повы-

сить ее качество. Бригадир водителей И. И. Кригер из управления технологического транспорта доложил, что все подразлеления успешно справились с программой трех месяцев и полны решимости биваться еще больших успехов. В транспортном управлении, сказал он, все готово к Ленинскому субботнику. Вся техника будет работать в этот день на сэко-номленном топливе. Транспортники не подведут нефтяников в решении ших и ответственных задач.

Об этом же говорили с трибуны заведующая котлопунктами орса НГДУ Стрежевойнефть Г. И. Демьянюк, командир вертолета МИ-8 Г. И. Кильдышев. - С волнением и благо-

дарностью восприняли все мы сердечные слова Леонида Ильича Брежнева в адрес сибирских нефтяников - сказал генеральный директор объединения Томскнефть Н. Ф. Мержа. — В трудовую победу внесли свой вклад томские нефтедобытчики. Они и сегодня идут в первых рядах соревнования: только за первый квартал добыто нефти на 250 тысяч тонн больше, чем за тот же период прошлого года. Томская область-одна из самых перспективных в нефтедобыче, и позвольте выразить уверенность, что мы с честью выполним возложенные на нас партией задачи.

нодушно, с большим воодушевлением приняли письмо в адрес ЦК КПСС. диума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, лично Л. И. Брежневу, в котором они выразили горячую признательность за постоянное внимание и заботу и заверили, что достигнут еще более высоких рубежей в выполнении ре-шений XXV съезда партии.

Участники митинга еди-

на снимках: в зале заседаний; выступает П. Хо. даковский.

Фото Е. Лисипына

Заложить прочную основу будущего урожая

В совхозе имени 50-летия СССР Томского и колхозе «Гигант» Шегарского районов прошли зональные совещания-семинары руководителей транспортно-посевных комплексов и отрядов, посвященные задачам по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1978 году» и указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя вых работ в 1978 году» и указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева при посещении городов Сибири и Дальнего Востока, а также постановления бюро обкома КПСС по этому вопросу. В них приняли участие сенеретари райкомов и горномов партии, ведающие вопросами сельского хозяйства, руководящие работники областных партийных, советских и сельскохозяйственных органов. С докладами выступили за-

С докладами выступили за-

С докладами выступили за-меститель председателя обл-исполкома Г. С. КРИВОВ и за-ведующий сельснохозяйствен-ным отделом обкома КПСС А. С. ЗАРЕМБО.

В работе совещания-семинара, проходившего в совхозе имени 50-летия СССР, принял участие и выступил на нем первый секретарь обкома КПСС Е, К. ЛИГАЧЕВ.

Земледельцы области вступают в первый и самый ответственный этап борьбы за урожай третьего года пятилетки. Вся работа на селе проходит под благотворным воздействием решений XXV съезда КПСС, декабрьского Пленума ЦК КПСС, Письма ЦК КПСС, Совета Минист-ров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы, указаний и рекомендаций Л. И. Брежнева по вопросам сельского хозяйства, высказанных во время недавней поездки по городам Сибири и Дальнего Востока.

Труженики села осознают свою роль в глубоких социально-экономических преобразованиях, совершаемых на сибирской земле. Сейчас, когда в освоении недр Западной Сибири наступил второй этап, означающий многократное увеличение добычи нефти и объемов поисковых работ, комплексное и полное использование природного сырья, как никогда, необходимо иметь прочный сельскохозяйственный тыл. Для более полного обеспечения растущих промышлен-

С ЗОНАЛЬНЫХ СОВЕШАНИЙ-СЕМИ-НАРОВ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТРАНСПОРТно-посевных комплексов и отря-

ных центров важнейшими наибольшее количество непродуктами питания у нас строятся крупные сельскохозяйственные комплексы по производству свинины, мяса птицы и овощей. Вместе с тем, как ни важен ввод этих мощностей, основная роль в увеличении производства сельскохозяйственной продукции принадлежит колхозам и совхозам.

Участники совещаний-се-

минаров обсудили комплекс мероприятий, направленных на увеличение урожайности всех сельскохозяйственных культур, и особенно зерновых, имеющих решающее значение для наращивания животноводческой продукции. Как явствовало из докладов, а также выступлений директора совхоза имени 50-летия СССР А. П. Масалыкина, председателя колхоза «Гигант» В. И. Лещени, начальника транспортно-посевного комплекса совхоза «Кожевниковский» М. И Пивня, директора Томской областной сельскохозяйственной опытной станции Л. Д. Анохина и многих других, низкие урожаи зерновых в последние годы объясняются не только климатическими условиями: сказалась и недооценка зернового хозяйства. Низкие кондиции семян, плохие предшественники, запаздывание с севом, неудовлетворительная обработка почвы — все это и приводит

к недобору урожая. Поэтому главная задача транспортно-посевных комплексов — посеять все культуры только классными семенами, по лучшим предшественникам и на высоком агротехническом уровне, оптимальные сроки. В некоторых хозяйствах, в частности, Бакчарского, Кривошеинского, Молчановского, Тегульдетского и Чаинского районов, затягивают очистку и обмен семян, не делают

кондиционного материала. В совхозе имени 50-летия СССР, как воочию убедились в этом участники семинара, готовят к посеву высоко классные семена. В пве смены организована очистка семян овса от овсюга, по чистоте они доводятся до уровня I и II классов посевного стандарта, и на днях эта работа будет завершена. Сделать это надо повсеместно и в ближайшее время, а где не удается повысить каченекондиционных се-

мян, их следует заменить. Опыт лучших хозяйств, получающих высокие урожаи зерновых и в неблагоприятные годы, говорит о том, что в земледелии нельзя пренебрегать ни одним агроприемом. И тем более нельзя нарушать севообороты. На практике же часто бывает, что пшеница сеется по пшенице, кукуруза возделывается как монокультура, хотя она является лучшим предшественником для зер-

Ипатовский метод поточ-

ной организации полевых работ всюду в области берется на вооружение. Важно на деле реализовать его преимущества, обеспечить работу агрегатов в две смены, в лучшие агротехнические сроки, организовать пооперационный технологический контроль, когда поле для очередного вида работ принимается руководителем отряда или звена. Во главе этих подразделений должны быть поставлены опытные. авторитетные специалисты. в полной мере отвечающие за качество той или иной операции, а следовательно за конечный результат. Надо шире внедрять бригадный подряд, который. (об подробно ЭТОМ говорила Ю. К. Зятькова, начальник транспортно-посевного комплекса колхоза имени Кирова Зырянского района, гле этого с осени, и сегодня там третий год в полеводстве

применяют звеньевую организацию труда на основе хозрасчета) для механизаторов становится подлинной школой хозяйствования на земле.

Оптимальные сроки и высокое качество полевых работ — это исходная позиция, стержень рабочих планов на период сева, и последние приготовления к выходу в поле должны включать повышение технической готовности машин и агрегатов, проведение с этой целью повторных взаимопроверок, обучение механизаторов передовым приемам возделывания сельскохозяйственных

культур. В апреле надо напряженно поработать, осуществить дополнительные меры по повышению урожайности зерновых культур, интенсивно продолжать ремонт уборочной и кормозаготовительной

техники. В комплексе мероприятий, обеспечивающих успех сева, все важно, но особенно массово-политическая работа, организация действенносоциалистического соревнования, общественного питания, культурно-бытового и медицинского обслуживания. От этого в конечном счете будут зависеть и сроки, и качество полевых ра-

Выступая на совещании-семинаре, первый секретарь обкома КПСС Е. К. Лигачев обратил также внимание на важность предотвращения потерь в сельском хозяйстве. С этой целью в каждом хозяйстве должны быть разработаны мероприятия по сохранению и более эффективному использованию урожая зерновых и кормовых культур. На надежную, плановую основу нужно поставить строительство облицованных траншей и кормоцехов В заключение тов. Лигачев

сказал: — Мы подробно обсудили, как лучше выполнить постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1978 году» и указания Л. И. Брежнева по этому вопросу. Те-перь главное — развернуть работу после семинара. Не все зависит от начальников транспортно-посевных комплексов, но вместе с партийными организациями и руководителями хозяйств они призраны проводить единую линию в деле повышения урожайности культур, развернуть боевое социалистическое соревнование между транспортно-посевными комплексами и отрядами за создание надежной основы будущего урожая.

ТАК МЫ РАБОТАЛИ

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА промышленными предприятиями томской области ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 1978 ГОДА

Развернув соревнование за досрочное выполнение планов третьего года десятой пятилетки, многие промышленные предприятия области в первом квартале выполнили принятые социалистические обязательства. В целом промышленность области в первом квартале

произвела товарной продукции 26,5 процента от годового За счет роста производительности труда получен весь

прирост объема продукции. Квартальный план по реализации товарной продукции промышленными предприятиями области выполнен на 101.2 процента.

По отраслям промышленности выполнение плана по реализации продукции и темпы роста объема производ-

Процент полнения кварталь ро иляна предукция подружита продукция предукция разраду 1978 год 1978 год 1977 год	EFFECTION OF PHANCES.
Нефтедобывающая промышленность 102 113	NAME OF TAXABLE PARTY.
Химическая и нефтехимическая промышленность 101 104	Name of Street
Машиностроение и металлообработка 101 111 Лесная и деревообрабатывающая	(Common
промышленность 102 103	-
Промышленность строительных материалов 101 110	
Легкая промышленность 96 105	
Пищевая промышленность 99 96	
Выполнение плана по реализации продукции, темпы роста производства продукции и производительности	-

труда по районам характеризуются следующими данны-

	полнения	кварталу 1977 года	
M-3 EV	квартального плана по реализации продукции	по объему производ- ства	по произво- дительности труда
г. Томск	100,8	107	107
в том числе:			
Ленинский район Кировский район	99,4	100,7	102
Советский район	102	117	115
Александровский район	102	107	106
Асиновский район	102	112	112
Бакчарский район	103	100,1	99,0
Верхнекетский район	102	110	98
Зырянский район	105	100,7 116	103
Каргасокский район	103	98	104
Кожевниковский район	110	106	99,3
Колпатиевский район	105	104	106
Кривошеинский район	1 103	111	112
Молчановский район	117	122	124
Парабельский район	72	110	110
Первомайский район	100,4	99,6	101
Тегульдетский район	101	109	107
Томский район	103	106	104
Чаинский район	101	100,5	104
Шегарский район	102	113	100,4
(Окончание	е на 2-й стр	0.)	

ТАК МЫ РАБОТАЛИ ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По отдельным объединениям, управлениям и предприятиям выполнение квартального плана по реализации продукции и изменение объема производства характеризуются следующими данными:

	Процент вы- полнения квартально- го плана по реализации	продукции
Объединение Томскнефть	102	113
Объединение Сибкабель	100,2	97
Объединение «Контур»	102	144
Объединение Томлеспром	100,6	102
Предприятия управления строительств	a 100.9	117
Объединение мясной промышленности	94	100,2
Объединение молочной промышленност	и 102	104
Объединение рыбной промышленности	100,1	95
Управление хлебопродуктов	108	116
Объединение Томскстройматериалы	102	104
Управление пищевой промышленност	и 103	105
Управление местной промышленности	104	111
Управление топливной промышленности Электромеханический завод им. Вах-	1 104	104
рушева	100,4	99,9
Завод «Сибэлектромотор»	100,9	105
Электроламповый завод	101	106
Завод режущих инструментов	100,6	106
Манометровый завод	100,1	117
Подшипниковый завод	100,3	111
Завод резиновой обуви	101	104
Производство основных видов промыц ции составило:	іленной	продук-
AND THE PROPERTY OF THE PROPER	0 1	

A CONTROL OF THE PROPERTY OF T	Произведен в I квартале 1978 года	1 квартал 1978 года в проц. к 1 кварталу 1977 года
Электродвигатели до 100 квт.		
(тысяч штук) Электродвигатели малой мощности	140	86
(тысяч штук)	27,6	107
Вентиляторы (тысяч штук)	10,6	100,7
Отбойные молотки (тысяч штук)	41,5	101
Манометры (тысяч штук) Металлорежущий инструмент	1.230	104
(тысяч рублей) Электролампы осветительные	8.152	104
(миллион штук) Кабели шланговые и врубовые	36,9	102
(километров) Установочные провода (тысяч ки-	3.264	102
лометров)	14,1	110
Эмальпровода (тонн) Вывозка древесины (тысяч куби-	3.526	94
ческих метров) Пиломатериалы (тысяч кубиче-	3.312	97
ских метров) Стандартные дома (тысяч квад-	502	98
ратных метров)	48,7	105
Мебель (тысяч рублей)	2.519	113
Кирпич строительный (миллион штук Сборные железобетонные конст- рукции и детали (тысяч кубиче-) 48,4	102
ских метров изделий)	64,9	113
Швейные изделия (тысяч рублей)	9.910	102
Обувь кожаная (тысяч пар)	156	100,6
Обувь валяная (тысяч пар)	40	82
Обувь резиновая (тысяч пар)	5.499	94
Улов рыбы (тонн)	509	94
Колбасные изделия (тонн) Мясо (промышленная выработ-	1.969	- 88
ка) (тонн)	5.813	101
Масло животное (тонн)	635	100,3
Цельномолочная продукция (тонн) : Отдельные предприятия и объединения	21.334	108
отменьные предприятия и оовединени;	1 Oonaci	и, вы-

полнив квартальный план по реализации продукции, не справились с заданием по производству некоторых видов изделий. Среди них — заводы «Сибэлектромотор», электромеханический, резиновой обуви, объединение Томлеспром, объединение Сибкабель, объединение рыбной промышленности и другие.

При успешном выполнении квартального плана по реализации продукции в целом по области 23 предприятия не выполнили заданий по реализации продукции. Квартальный план по реализации продукции не полнили: головное предприятие объединения Сибкабель,

7 предприятий объединения Томлеспром, 4 предприятия управления лесного хозяйства, 4 предприятия промышленности местного подчинения. Квартальный план по производительности труда про-

мышленностью области выполнен на 101,6 процента. По сравнению с первым кварталом прошлого года производительность труда возросла на 6,7 процента. Однако в первом квартале 26 предприятий не справились с выполнением плана по производительности труда. Среди них — головное предприятие объединения Сибкабель, дрожжевой завод, 5 предприятий объединения Томлеспром, объединения мясной и рыбной промышленности, 3 предприятия управления лесного хозяйства 3 предприятия промышленности местного подчинения и

> СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ томской области.



Раиса Михайловна Жирикова работает слесарем-сборщиком в пятом цехе манометрового завода. Ежесменно она перевыполняет норму на 20 процентов. Фото О. Казанцева.

«Народный учитель — гордость советского общества. Он снискал всеобщее уважение беззаветным служением делу народного просвещения, щедростью своего сердца, благородными духовными качествами, любовью к де-Л. И. Брежнева точно характеризуют высокое призвание советских педагогов, отдающих знания и талант коммунистическому воспитанию

подрастающего поколения. Достойный вклад в решение этой ответственной задачи вносят и педагоги Российской Федерации. Лучшие из них — более полутора тысяч человек - собрадись на Всероссийский съезд учителей. Он открылся 13 апреля в Москве. Обсуждаются задачи органов народного образования и школы по выполнению решений XXV съезда КПСС, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения. воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

С воодушевлением делегаты и гости съезда избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

В президиуме - кандидат в члены Политборо ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев, секретарь ЦК КПСС М. В. Зимянин, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. А. Яснов, председатель ВЦСПС А. И. Шибаев, заведующие отделами ЦК КПСС С. П. Трапезников. В. Ф. Шауро.

BUCOKOE IIPUSBAHUE YYUT ВЛКСМ Б. Н. Пастухов, ру-Эти слова товарища ководители рядаминистерств зов, представители партийных и общественных органи-

заций, гости из союзных На съезде выступил тов. М. С. Соломенцев. Мне доставляет особое удовольствие, сказал он, пе-

редать делегатам съезда, всему учительству Советской России горячий привет от товарища Л. И. Брежнева. Подчеркнув, что Коммунистическая партия, Советское государство придают огромное значение труду учителя в деле формирования нового советского человека, Леонид Ильич просил передать учаучителям Российской Федерации пожелания успехов в труде, доброго здоровья, большого

Всероссийский съезд учителей, сказал оратор, проходит в знаменательное время. Наша страна вступила в седьмое десятилетие своего развития, достигнув больших успехов в создании материально - технической базы коммунизма. Построено развитое социалистическое общество, сложилось общена-

родное государство. Состоявшаяся недавно поездка товарища Л. И. Брежнева по ряду районов Сибири и Дальнего Востока, его встречи с трудящимися, пар- одним из ярких подтверж-

и убедительно показали, ка- национальной политики. кую огромную заботу проявляют Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет о дальнейшем развитии производительных сил страны, повыщении народного благосостояния, обеспечении мирных условий для созидательного труда совет-

Конституция СССР, так же как только что утвержден-ная новая Конституция Российской Федерации, уделяет большое внимание вопросам народного образования. На новый уровень в соответствии с нынешним этапом сопиально-экономического развития Советского Союза подняты задачи, стоящие перед школой, всеми учебными заведениями.

Огромная заслуга учителей в том, что советский народ сейчас является одним из самых образованных народов мира. Если в первой советской пятилетке ставилась залача о всеобщем обязательном начальном обучении, то в настоящее время мы можем с удовлетворением сказать, что завершен переход ко всеобщему обязательному среднему образованию молодежи. Впечатляющие изменения произошли в школах автономных республик, автономных областей и округов. Расцвет национальной школы в Российской Федерации является

Общеобразовательная школа, подчеркнул оратор, призвана неуклонно повышать эффективность и качество учебной и воспитательной работы, полнее воплощать в жизнь ленинские принципы единой, трудовой, политехнической школы. Задачи школы - обеспечить подготовку всесторонне развитых людей, давать глубокие и прочные знания, теснее связывать обучение и воспитание с жизнью, с практикой коммунистического строительства. Как подчеркивается в решениях партии и правительства, назначение школы состоит в том, чтобы формировать у своих питомцев высокую гражданственность, непримиримость буржуазной идеологии и морали, готовность стать на защиту социалистической Отчизны, беззаветную предан-

В работе педагогического состава Российской Федерации имеются немалые успехи в обучении и воспитании учащихся. Однако не во всех областях, краях, автономных республиках трудовое обучение, профессио-нальная ориентация осуществляются в той мере и на таком уровне, как этого тре-буют Центральный Комитет КПСС и Совет Министров

ность Родине, делу комму-

Масштабность задач, по-

Комитетом партии перед школой, требует от органов народного образования,

дагогических коллективов

школ, от каждого учителя большей активности в деле совершенствования обучения, воспитания учащихся, подготовки их к труду. Центральный Комитет КПСС обращает внимание партийных организаций, Советов, общественных организаций на необходимость внимательного отношения к деятельности школ. В тесном содружестве педагогических и трудовых коллективов, в единстве действий школы, родителей, профсоюзных и комсомольских организаций, местных Советов народных лепутатов - залог успехов в коммунистическом воспитании учащихся, в полготовке постойной смены строителей ком-

М. С. Соломенцев выразил уверенность, что учителя, руководители школ, работники органов народного образования Российской Федерации сделают все для безусловного выполнения решений XXV съезда Коммунистической партии.

С докладом выступил первый заместитель министра просвещения РСФСР Н. В. Александров. Все мы с чувством глубокого волнения и благодарности выслущали теплые слова поздравления и пожелания успешной работы Всероссийскому съезду учи-

Леонида Ильича Брежнева, сказал он. От имени делегатов и всего учительства Российской Федерации докладчик заверил Центральный Комитет КПСС, Политбюро ЦК, лично товарища Л. И Брежнева, что педагоги будут и впредь неустанно бороться за претворение в жизнь указаний партии по обучению и воспитанию активных строителей коммунистического общества.

Оратор подробно остано-

вился на проблемах трудо-

вого воспитания и профессиональной ориентации учашихся, подчеркнув, последние годы коллективусилиями найдены рациональные формы трудового обучения школьников. В городах создано свыше трехсот учебно-производственных комбинатов, более 250 учебных цехов и участков на предприятиях. В сельской местности более чем в восьми тысячах средних школ введено углубленное обучение учащихся старших классов работе на тракторах, комбайнах и других сельскохозяйственных шинах. Работники народного образования Российской Федерации видят свой долг в том, чтобы добиться новых успехов в подготовке учащихся к общественно полезному труду.

Всероссийский съезд учителей продолжает работу. (ТАСС).

Полнее использовать резервы

13 апреля состоялось засе-В Совете Министров РСФСР Совета Министров нию выпуска продукции, средства, выделяемые на каулучшению ее качества. Вве-

РСФСР, на котором рассмотрены результаты работы Министерства промышленности строительных материалов республики в свете решений XXV съезда КПСС, декабрь-ского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на Пленуме и в выступлениях во время поездки по городам Сибири и Дальнего Востока, а также деятельность Красноярского крайисполкома, Горьковского и Свердловского облисполкомов по развитию производства строительных материалов.

На заседании отмечалось, что в отрасли ведется работа по повышению эффективности производства, увеличе-

дены в действие новые производственные мощности. Трудовые коллективы отрас ли в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ развернули широкое соревнование за успешное выполнение социалистических обязательств 1978 года и пятилетки в целом. Вместе с тем на заседании

подчеркивалось, что в работе многих предприятий и организаций отрасли имеются серьезные недостатки, еще слабо используются резервы производства. Качество которых видов материалов и изделий низкое. Медленно ведется техническое переоспредприятий, нашение полностью

питальное строительство. Союзные строительные министерства, будучи основными потребителями строительных материалов, из года в год не выполняют планов подрядных работ. Часто не выдерживаются сроки ввода в строй новых мощностей объектов. Многие союзные и республиканские министерства и ведомства, имеющие предприятия по выпуску местных строительных материалов, слабо занимаются развитием производства, не обеспечивают выполнения планов. На заседании также подчеркивалось, что некоторые Советы Министров автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы недостаточно занимаются вописпользуются росами улучшения работы

предприятий, расположенных на их территории.

Совет Министров РСФСР потребовал от Министерства промышленности строительных материалов республики. других министерств и ведомств, Советов Министров автономных республик. крайисполкомов и облисполкомов принять все меры для устранения имеюшихся недостатков. Главное внимание сейчас необходимо сосредоточить на успешном выполнении планов года и пятилетки в целом, социалистических обязательств, дальнейшем повышении эффективности производства и качества работы.

На заседании выступил кандидат в члены Политбю-ро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев.

СТРОИТЬ

КОММУНИЗМ

Издательство политической

литературы выпустило тре-

тьим, дополненным, издани-

ем сборник речей, выступле-

ний, статей и приветствий

Генерального секретаря ЦК

КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета

СССР товарища Л. И. Бреж-

нева «Молодым — строить

коммунизм». Книга содержит

высказывания Л. И. Брежне-

ва по актуальным пробле-

мам коммунистического строительства, мирового ре-

волюционного движения.

Являясь образцом комму-

нистической идейности и

партийности, труды Л. И. Брежнева окажут большую помощь партийным и комсо-

мольским организациям в

воспитании молодого поколе-

Книга отпечатана в мо-

сковской типографии «Крас-

ный пролетарий».

(TACC).

БЛИЗОК ФИНИШ МОЛОДЫМ — На трассе нефтепровода Васюган — Раскино сейчас самые горячие дни. Свариваются последние плети в нитку,

следом идут изолировщики, труба укладывается в тран шею и засыпается. Близится окончание упарной стройки. Больших успехов добилась на сооружении трубопровода бригада сварщиков-потолочников строительного управления № 17 треста Томскгазстрой М. Галямова.

Ежедневно она перевыполняет сменные задания в полтора-два раза. Качество сварки в этом коллективе всегда высокое, а это и понятно — монтажники М. Галямова строили гигантскую нитку нефтепровода Александровское — Томск — Анжеро-Судженск и не менее важную магистраль га-

зопровода Нижневартовск — Томск — Кузбасс. НА СНИМКАХ: сварщики Владимир Новиков (слева) и Раян Хайбрахманов; на трассе нефтепровода.



Хроника партийной жизни

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

партийных организаций, Всестороннее и глубокое председатели поселковых и освещение получили поставлекторы, пропагандисты бы- тарь парторганизации щихся. Стиль хозяйственного ли приглашены на научно- СМП-299 В. Н. Волков поде- руководства как фактор трупрактическую конференцию, рассмотревшую проблемы проблемы в произ-питания коллектива — тема водственном коллективе. За- сообщения директора Ингукомплексного подхода к вос- меститель секретаря партко- зетского ЛПХ В. Д. Телипитательной работе в свете ма Ингузетского лепромхо- кельдина. решений ХХУ съезда КПСС, за Л. В. Зыкова рассказала Итоги работы конферен-Она проведена Верхнекет-ским райкомом КПСС. С повышении уровня идейно- Ильин.

Руководители предприятий тарь райкома партии Н. С. ма выступления руководите учреждений, секретари Левинсон.

председателя поставля и объещение получильной вяловой — формы и мето-сельских Советов народных ленные на конференции Вяловой — формы и мето-депутатов, профсоюзные и вопросы в выступлениях ее ды индивидуальной воспитаактивисты, участников. Шофер, секре- тельной работы среди трудядокладом выступил секре- воспитательной работы. Те-

н. калгашкина.

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

ществлению комплексного числе лидеров. гочинского и Кетского подхода к воспитанию тру- Участники пленума с (Колпашево) лесопромышподхода к воспитанию тру- унастники пленума с (полналсьо) иссользаний дящихся в свете решений удовлетворением отметили ленных предприятий. XXV съезда КПСС. С докла- массовость социалистическо- Много критических замеча- дом выступил первый секре- го соревнования — этой ос- ний в докладе и в выступле-

ность политического образо- изводительности труда, по- внимание партийных органивания трудящихся. В этой вышение эффективности заций обращено на выполне-связи немало добрых слов производства. ние комплексного плана сказано о работе партийной Большое внимание уделя- профилактики правонарушеорганизации Могочинского ют партийные организации ний. Этот план, принятый на

агитколлективов

Молчановского новских животноводов в со- животноводами Тунгусовской райкома КПСС обсудил воп- ревновании районов области (Молчаново) и Елизарьев-рос о работе районной пар- по производству молока, ской (Кривошеино) ферм, чиной организации по осу- Молчановцы сегодня — в деревообработчиками

питания. В районе немало нравственного воспитания Докладчик и выступившие интересных починов, направ- организации свободного врепрениях подчеркнули важ- ленных на повышение про- мени трудящихся. Особо

формам трудового соперни-Массово-политическая ра- чества между предприятия-1978—1980 годы, был утверв ми одной отрасли разных жден на бюро райкома красных уголках ферм спо- районов. Много пользы при- КПСС. собствовала успеху молча- носит соревнование между

гарь райкома М. И. Рома- новной формы трудового вос- ниях сделано по вопросам

Особое внимание уделено героической истории Ленинского комсомола и его задачам в современных условиях.

А. АНТОНОВ.

Учеба советских кадров

На областных курсах повышения квалификации партийных и советских работников при обкоме КПСС закончили учебу секретари исполкомов районных, городских и председатели сельских Советов народных депутатов.

Слушателям был прочитан курс лекций по марксистско-ленинской теории, внутренней и внешней политике партии, о решениях XXV съезда КПСС, новой Конституции СССР.

По вопросам советского строительства и практики работы советских органов выступили председатель областного комитета народного контроля М. А. Матвеев, заместитель пред-седателя облисполкома Г. С.

исполкома Г. З. Парфенов, председатель плановой ко-миссии В. Г. Попов, заведующие отделами и начальники управлений облисполкома М. И. Хромцов, М. Д. Ши-пулин, А. И. Потапов, В. В. Белковец, А. Г. Копанчук, И. П. Лапин, Б. П. Степанов, В. А. Карнаухов и другие от-

ветственные работники обл-

исполкома.

Лекции по актуальным проблемам марксистско-ленинской теории и практике коммунистического тельства, экономической и внешнеполитической деятельности КПСС на современном этапе прочитали доктора наук С. С. Григорцевич, Э. С. Нехорошев, И. П. Лаптев и другие ученые.

Секретари горрайисполко-Кривов, секретарь обл- мов ознакомились с органи-

исполнения принятых решений в Кировском райисполкоме, с работой организационного отдела Ленинского райисполкома.

Председателям сельских Советов об опыте организационно-массовой работы подробно рассказали в Зоркальцевском сельсовете. тельством промышленных, социально-культурных объектов и благоустройством населенных пунктов они глубоко интересовались в Кафтанчиковском сельсове-

Слушатели курсов приняли участие в семинаре «Советы народных депутатов политическая основа СССР» и конференции «Социалисти» нялись опытом работы.

СЛЕТ ДРУЗЕЙ ГАЗЕТЫ

корреспондентов зеты «Красное знамя». Г. А. Хамитов. На слет приехали эк- Ответственны

екаваторщик Колпашевской Томской областной организа- этом вел речь заведующий скаваторщик Колпашевской Томской областной организаПМК-11 Владимир Поляков, ции Союза журналистов отделом сельского хозяйства водитель автообъединения СССР С. П. Позднякова расПетр Сеньков, штукатур-маказала о задачах рабкоров Ю. И. Гришаев.

пяр Томской ПМК-14 Евгения Козлюк, мастер комсомольско-молодежной бригады ского обкома КПСС средстнятия, даны задания для вами массовой информации очередных выступлений.

многоти- дачах мелиораторов говорил ховой системы организации ражной газеты объединения на слете заместитель секре- труда в ПМК. Союзтомскмелиорация и га- таря партийной организации Как организовать материал Ответственный секретарь наиболее злободневны — о

сандр Грищук и многие дру- и пропаганды». Делегат XXV Лучшие рабкоры-мелиора-гие рабочие корреспонденты, съезда КПСС начальник торы премированы гие рабочие корреспонденты, съезда КПСС начальник торы премирова чьи имена нередко появля- объединения А. Е. Трунов Н. ются на страницах печати. особое внимание уделил про-О возросшей массовости и блеме качества мелиоратив-газеты «За ударные тембоевитости выступлений ра- ных работ, дальнейшему

Состоялся слет рабочих бочих корреспондентов, о за- внедрению прогрессивной цев газету, какие темы сейча

н. конусов. газеты «За ударные тем-

В ЖИЗНЬ-ДОРОГОЙ ПОИСКА, УЧЕБЫ, ТРУД

Каждый день приближает нас к знаменательным датам в жизни Ленинского комсомола. Поэтому понятно стремление юношей и девушек нашего торода самоотверженным трудом на всех участках хозяйственного и культурного строительства, успехами в учебе встретить XVIII съезд ВЛКСМ, 60-летие Ленинского комсомола, доказав тем самым свою глубокую преданность бессмертным ленинским заветам, делу Коммунистической партии.

В социалистическом соревновании участвуют 436 комсомольско - мололежных коллективов, 96 тысяч юношей и девушек Томска. Привлекая на помощь энтузиазм и творчество, молодежь стремится трудиться наиболее эффективно.

Комсомольско-молодежная бригада Людмилы Хохловой производственного объединения Сибкабель и многие другие решили закончить план третьего года пятилетки ко дню открытия комсомольского съезда. Решение сделать подарок комсомольскому съезду было принято еще при подготовке к празднованию 60-летия Великого Члены бригады стали обслуживать больше машин, до минимума сократили внутрисменные про-

Десятки коллективов манометрового завода, ГПЗ-5, завода измерительной аппаратуры, объединения «Контур» включили в свои составы героев-комсомольцев, выполняют за них сменное задание. Комсомольско-молодежная бригада Юрия Югая с завода режущих инструментов обязалась 29 октября отработать смену на сэкономленных материалах. Можно смело сказать, что бригады Людмилы Хохловой и Юрия Югая, как и десятки других комсомольско - молодежных коллективов, свое сдержат: об этом говорят рапорты, поступающие в горком ВЛКСМ накануне съез-

Студенческий комсомол готовится к юбилею ВЛКСМ. Поход томичей под девизом «Студенчество дерзающее, строящее - Отечетельности комсомольских групп по воспитанию высокообразованного, культурного, хорошо подготовленного к практической деятельности специалиста.

каждой комсомольской организании искать новые формы работы, определить для молодежи конкретное дело, которого ведется большая воспитательная ра-Таким делом стало участие

в решении вопросов научнотехнического прогресса. Более 18 тысяч юношей и девушек промышленных предприятий, привлеченных техническому творчеству, выставка «Внедрение», прошедшая в рамках недели «Наука — производству», где 41 предприятие и НИИ представили свыше 320 совместных разработок и экспонатов, — вот результаты этой

Комсомольские организации промышленных пред-приятий шефствуют над внедрением малой механизации, повышением культуры производства, учно-исследовательских проектных институтов

разработкой важных проектов и тем, досрочным оформлением документации. Молодые рационализаторы подали только в 1977 году свыше полутора тысяч рационализаторских предложений с экономическим эффектом 1 млн. 200 тысяч рублей.

В настоящее время молодые специалисты Томска разрабатывают темник проблем основных предприятий нашего города с учетом на-учных разработок, ведущихся молодыми учеными в вузах и НИИ. В последнее время стало шире практиковатьсодружество молодых нии и молодых специалистов предприятий. Наиболее конкретные результаты дает содружество политехнического института и молодых спепредприятий циалистов электротехнической промыш-

Отвечая на решения октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, призвавшего каждого молодого труженика акство надеется на нас!» охва- тивно включиться в борьбу за экономию и бережливость. по-хозяйски относиться сырью, материалам, комитеты ВЛКСМ, 3,800 штабов и постов «Комсомольского прожектора» воспитывают молодежи коммунистическое отношение к труду, создают вокруг расхитителей социалистической собственности обстановку нетерпимости. Комитеты комсомола, штабы «Комсомольского прожектора» помогли сэкономить 1.200 тонн черных и цветных металлов, 24 тысячи киловатт-часов электроэнергии, более 760 тонн бензина. II пленум горкома ВЛКСМ принял решение о создании комсомольского фонда экономии на каждом рабочем месте, в каждой комсомоль-

ской организации. Партия, назвав комсомол своим помощником и резервом, возложила на него ответственную задачу — воспитание молодого человека.

В каждой комсомольской организации проходит Ленинский зачет «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь». Его участниками являются около ста тысяч юношей и девушек города, а это значит, что каждый из них имеет личный комплексный план участника Ленинского зачета, где определены обязательства в труде и учебе на предстоящий год, форма общественной работы и повышения общеобразовательного, политического уровня, общей и физической культуры.

Вот некоторые пункты личного комплексного плана Надежды Васильчук, бригадира комсомольско-молодежной бригады манометрового завола:

«Изучить и законспектировать работы классиков марксизма-ленинизма: К. Маркса «К критике политической экономии», В. И. Ленина «Как организовать соревнование?», «Великий почин». Выполнить годовое произ-

волственное залание к 15 ноября. Сдавать 99,9 процента продукции в ОТК с первого предъявления. Подтвердить звание «Удар-

ник коммунистического трунормативы Подтвердить

Необходимо отметить, что большинство принятых личных комплексных планов динамичны и, как правило, их напряженность определяет комсомольская организа-Так получилось и с комплексными планами членов бригады Н. Васильчук. Девушки, обсуждая Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования, пересмотрели свои планы и обязались выполнить задание к 7 октября, годовщине принятия новой Конституции СССР.

Можно с полным правом сказать, что, используя Ленинский зачет как комплексную форму работы, комсомольские организации стали более целенаправленно влиять на все стороны жизни молодежи, эффективнее использовать права, ставленные новой Консти-

туцией СССР. Сегодня нельзя назвать сферу общественной, культурной или хозяйственной деятельности, в которой бы не принимали участие комсомольские организации. С целью повышения их роли в решении социально-экономических задач коллективов на ряде предприятий города приняты приказы-постановления. Согласно им прием и увольнение молодых рабочих, распределение жилья, мест в детских учреждениях и решение многих других вопросов проводится только с участием комитетов комсомола. Подобную практику одобрило бюро городского комитета партии.

администрации, партийной организации о повышении роли комсомола в управлении производством, решении социально-экономических задач коллективов всегда приносит положительные результаты: молодежь с энтузиазмом откликается на все почины, работает инициативно. Это прекрасно понимают и используют в своей практической работе хопартийные зяйственные и руководители ГПЗ-5, объединения «Контур», территориального управления строительства и многие другие

Однако, к сожалению, так дела обстоят не везде. Комсомольские организации заводов «Сибэлектромотор», резиновой обуви, гормолзаво да, получив более конкретную поддержку от администрации, могли бы значительно инициативнее работать. К примеру, нередки когда комитет ВЛКСМ завода резиновой обуви последним узнает о принятых на работу комсомольцах. Практически не реагирует на предложения ВЛКСМ по созданию условий для проживания молодежи в общежитиях администрация карандашной фаб-

Не приняты приказы-постановления согласно рекомендациям горкома КПСС на заводах «Сибэлектромотор», электротехническом. манометровом и ряде других.

Понятно, что подобные приказы-постановления одкомитетов ВЛКСМ в реше нии социальных задач. Тем не менее они позволят сконцентрировать внимание на многих важных проблемах. Нас не может удовлетворить сегодня то, что около тысячи юношей и девушек города не выполняют плановые задания. Некоторые молодые рабочие нарушают трудовую и производственную дисципшать свой общеобразовательный и культурный уровень. плохо учатся, пропускают занятия. В профессиональнотехнических училищах техникумах города около 10 тысяч человек учатся посредственно. Оставляет желать лучшего работа по рациональной организации свободного времени молодежи в общежитиях.

Томская тородская комсомольская организация работает над устранением этих недостатков, стремится помочь комсомольцам и молопользу активной жизненной позиции, с тем чтобы каждый молодой человек был нициативным и деятельным членом советского общества, достойным доверия партии и памяти тех, кто в первые годы Октября создавал Ленинский Союз Молодежи.

В. МАЛАЩУК, первый секретарь Томского горкома ВЛКСМ.

ЕЖДУНАРОДНАЯ епортеры ТАСС и АПН сообщают

ский народ одержал на часа, чтобы разбить банду гов. В честь этого историче-Плайя-Хирон победу над наемников. Малоизвестный ского события в поселке отнаемниками американского прежде прибрежный поселок крыт мемориальный музей. империализма. Армия и на- Плайн-Хирон стал символом родные ополченцы Кубы в героизма и мужества народа, короткий срок наголову раз- всегда готового с оружием в били отряды вооруженных руках встать на защиту редо зубов интервентов. Кубин- волюции от посягательств

19 апреля 1961 года кубин- цам потребовалось всего 72 внутренних и внешних вра

НА СНИМКЕ: экспонат музея.

(Фото Пренса-Латина

БОНН, 13 апреля. Между Академии наук СССР. Со- рологии и геофизики уни-СССР и немецкого научно- Мюнхене, Карлоруэ, Ганно- на-Майне. Он рассказал о исследовательского общества вере, Киле, Аахене, Вюрц- контактах, какие его в Бонне успешно осущест бурге, где ознакомились с ститут поддерживает с Ин-вляется сотрудничество в работой научно-исследова- ститутом физики земли им. целом ряде областей. Оно тельских институтов, зани- О. Ю. Шмидта АН СССР. основано на соглашении о мающихся исследованиями Западногерманские специнаучном сотрудничестве, земли. заключенном сторонами в Учен сентябре 1970 года. В соот- дили вопросы расширения шлом году в Исландии глупроизводится обмен учены- ществующего соглашения, следования. Институт ми для чтения лекций, про- а также согласовали 4 совведения семинаров и озна местные программы в обла ского университета сотрудкомления с научно-исследо- сти изучения структуры, ничает с соответствующим различным проблемам нау- земли.

На основе этого же сог- падногерманских и советских лашения по приглашению ученых, занимающихся на- черкнул профессор Г. Бер-

Академии наук ветские ученые побывали в верситета во Франкфурте-

с соглашением сотрудничества на базе су- бинные сейсмические

шаг в сотрудничестве за- приливов.

алисты вместе с советски-Ученые двух стран обсу- ми учеными вели в проретической геодезии Бонн. вательскими работами по свойств и эволюции недр научно - исследовательским институтом АН СССР в обки, а также для ведения «Согласование этих науч- ласти гравиметрии, в част-совместных научно-иссле- ных программ — новый ности, по проблеме земных

Совместная работа, лашения по приглашению ученых, занимающихся на теринум профессор г. дер немецкого научно – иссле- уками о земле», — заявил кхемер, идет на пользу довательского общества в в беседе с корреспондентом обеим странам, от этого фРГ с 3 по 12 апреля на- ТАСС профессор Г. Берк- выиграют наука и дело ходилась делегация ученых хемер из Института метео мирного сотрудничества.

Советы специалиста

ПЕРЕДОВОИ ОПЫТ — НА СЛУЖБУ УРОЖАЮ

Практика последних трех в хозяйствах не использулет, и особенно прошедшего ют дополнительные резергода, крайне неблагоприятного по климатическим vcловиям, показала, что сельские труженики области в состоянии обеспечить полную потребность животноводства в грубых кормах. Однако в конечном счете продуктивность в этой отрасли прямо зависит от урожая зерновых культур. Будет собрано зерна по 18 центнеров с гектара, как предусмотрено социалистиобязательствами на 1978 год, — будет сытая зимовка скота, даже при наличии грубых и сочных кормов на уровне прошлого

За увеличение производства зерна работников сельского хозяйства нашей области не нужно особенно агитировать. Как говорится, мы научены горьким опытом. А вот как получить высокий урожай зерновых? Об этом много уже говорили, но повториться еще раз не мешает.

Долгосрочный погоды на вегетационный период этого года обещает благоприятным обеспеченности влагой. В хозяйствах области повсеместно напахана зябь. Наличие влаги в почве с осеслужбы, в пределах нормы. Предшествующие засущливые годы не позволили использовать запасы внесенных ранее минеральных и органических удобрений, Качество семян и обеспеченность хозяйств семенами районированных сортов лучше предшествующих

Все эти факторы наряду с возросшей энерговооруженностью хозяйств и готовностью техники к посевным работам говорят о благоприятных возможностях для получения лучшего урожая зерновых.

Но многое из перечисленного у нас было и раньше, а рубеж в 18 центнеров с одного гектара не был достигнут. Трудно будет его

вы. К ним при возделывазерновых культур можно отнести ряд известных уже передовых агроприемов, применяемых лучших хозяйствах области, где даже в неблагоприятных погодных условиях получают высокие урожаи. Это — прежде всего разумное внесение, согласно картограммам. минеральных удобрений, локальное внесение гранулированного суперфосфата, обязательное протравливание всех семян, химическая прополка засоренных участков, применение перекрестного и узкорядного способов сева пше-

После тщательной предпосевной обработки и сева верхние слои почвы в излишне рыхлом состоянии. Это приводит к утечке влаги и плохому контакту семян с почвой. На таких участках необходимо проводить самостоятельное прикатывание почвы после посева. На почвах тяжелых суглинистых, способных к образованию корки, прикатывание не рекомендуется.

Под пшеницу нужно выделять лучшие предшественники. Практика размещения посевов пшеницы в ОПХ им. Б. Н. Сидоренко в прифермских севооборотах после кукурузы и в специализированном картофельном севообороте после картофеля на протяжении ряда лет обеспечивает в любые годы высокий урожай этой зерновой культу. ры. Так, например, за период с 1966-го по 1974 г. среднегодовая урожайность ишеницы, высеваемой по кукурузе, составила 32,4 центнера с гектара, что выше урожайности этой культуры, размещенной по другим предшественникам, на 9-11

центнеров. В 1977 году, крайне неблагоприятном для выращивания пшеницы, при средней урожайности ее по хозяйству в 17,4 центнера с гектара посевы, размещенные достичь и в этом году, если по кукурузе, дали в среднем по 24,2 центнера с гектара.

В ряде хозяйств часто поступают неправильно, выращивая кукурузу монокультурой, из года в год на олном месте. Это приводит к тому, что один и тот же участок пашни ежеголно усиленно удабривается ор. ганическими удобрениями и как пенный предшественник под основную культуру - пшеницу-не использует-

Целесообразнее в хозяйствах, не имеющих освоенных севооборотов, выделять пол кукурузу участки земли с двумя-тремя полями прифермского севооборота. Это обеспечит размещение кукурузы вблизи от животноводческих ферм и даст возможность лучший предшественник под пшеницу.

В хозяйствах, где имеются освоенные полевые севообороты, а кукуруза возделывается как монокультура, на одном участке, целесообразнее близлежащие к животноводческим помещениям одно-два поля полевого севооборота включить под чередование посевов кукурузы. Это позволит быстрее окультурить почву в полевом севообороте за счет внесения органических удобрений под кукурузу, а ее плантации будут лучшими предшественниками пшенипы.

При этом следует отметить, что во многих хозяйствах с высоким уровнем культуры земледелия единственный сорт яровой пшеницы, районированной у нас исчерпал свои возможности по увеличению урожайности. Опыт передовых хозяйств страны говорит о высокой эффективности замены устаревших сортов новыми. Однако в нашей области, расположенной в самой северной части Западно-Сибирского района, в подтаежной зоне, с ее рискованными условиями для зернового земледелия, с коротким промежутком

безморозного периода, замелый сорт «скала» на более урожайный пока не представляется возможным.

Одним из основных резервов увеличения урожайности зерновых культур нашей области является расширение посевов овса сортов нарымской селекции.

переходом в девятой пятилетке на овес «нарымский-943» урожайность его в среднем за год в сравнес пшеницей увеличилась на 3,7 центнера с гектара. Учитывая склонность этого сорта к продолжительному послеуборочному созреванию и высокий абсолютный вес зерен, позволяющий хорошо отделять семена культуры от овсюга, в хозяйстве стали сеять «нарымский-943» до посева пшеницы, почти по принципу старой русской пословицы: «Сей овес в грязь будешь князь»

И действительно, три последних засущливых года «нарымский-943» был урожайности значительно выше пшеницы: 1975 год на 10,3 центнера с гектара, 1976 — на 17, 1977 — на 2,9. Посевы овса за эти годы расширены с 900 до 3.100

Для условий нашей области очень ценным свойством сорта зерновой культуры является скороспе-лость. Томская сельхозопытная станция в 1978 году приступила к первичному семеноводству скороспелого сорта овса нарымской селекции «таежник». Производственные испытания этого сорта подтвердили его высокую урожайность, на уровне овса «нарым-ский-943», и созреваемость его на 10 дней раньше, хорошую устойчивость к по-Конечно, увеличение по-

севов овса в структуре посевных площадей зерновых вызовет в хозяйствах определенные затруднения уборкой, если своевременно переориентировать уборочно-транспортные плексы на раздельную жатву. Ценность этой культуры в отличие от пшеницы, даже при одновременном их созревании, в том, что овес в этом случае можно начинать косить значительно раньше раздельным способом. Способность овса лучше формировать зерно в скошенных валках, в более раннем возрасте, чем у пшеницы, позволяет ускорить уборку зерновых, сократить потери при обмоло-

В условиях этого года, с предполагаемой повышенной влажностью, а следовательно. и затяжкой в созревании пшеницы, можно рекомендовать обязательную предпосевную обработку семян препаратом ТУР. Высокую эффективность этого агроприема показали многолетние производственные испытания в ОПХ. Предпосевная обработка семян пшеницы препаратом ТУР увеличивает устойчивость культуры к полеганию, способствует обрадополнительной зованию корневой системы, а следовательно, и увеличению урожайности.

В предполагаемых условиях вегетационного периода этого года должна дать высокую эффективность на ускорение дружного созревания семенных участков зерновых культур синекация

И еще раз о сроках сева зерновых. Хотя в Западной Сибири, особенно в нашей области, очень короткий безморозный период для вегетации растений, основные яровые зерновые культуры успевают созревать и давать высокие урожаи. Самый длинный световой день на нашей территории наступает 6-7 июня. Поэтому важно, чтобы все зерновые культуры к этому времени имели зеленую листву и приступили к фотосинтезу.

Исходя из этих требований, полеводам необходимо строить работу таким обрачтобы посев основной зерновой культуры — пшеницы закончить не позднее 25 мая. Посев необходимо начинать с гороха, потом сеять овес и заканчивать пщеницей и ячменем. Лучшие сроки посева для кукурузы 25—31 мая. Все вышесказанное о сро-

ках сева в первую очередь

касается общих товарных посевов зерновых. Семенные же участки, учитывая особенности нашей зоны, необходимо размещать на лучших окультуренных землях и засевать в максимально. ранние сроки, но без ущерба качеству подготовки почвы. В заключение можно сказать, что успех земледельцев в этом году будет обеспечен, если каждый из них не станет довольствоваться тем умением, которое выработал в нас прежний опыт, а пойдет непременно дальше,

Л. АНОХИН. директор Томской областной сельскохозяйственной станции, заслуженный агроном РСФСР.

ВЫСТУПЛЕНИЕ Г. ШМИДТА сторонним отношениям, ска-

Г. Шмидт выразил глубокое тверждение того факта, что такой обмен мнениями будет удовлетворение в связи с Советский Союз придает способствовать дальнейшему предстоящим в начале мая большое значение развитию документальному закрепле-Президиума Верховного Со- ми не только по нашим дву- ниманию.

БОНН, 13 апреля. Высту- вета СССР Л. И. Брежнева. пая сегодня с правительст- Г. Шмидт заявил, что он венным заявлением в бунде- рассматривает визит совет- ки. Канцлер отметил, что, по стаге, канцлер фРГ ского руководителя как подето глубокому убеждению, ициальным визитом в отношений между обеими нию обоюдного желания про-РГ Генерального секретаря странами. Я ожидаю конст- должать политику разрядки Председателя руктивного обмена мнения- и содействовать взаимопо-

АМЕРИКАНО-РУМЫНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ВАШИНГТОН, 13 апреля. дата в Иерусалим». Картер мынии разных социальных Сюда прибый с двухднев- сказал, что Египет и Изра- систем и укладов, это не ным официальным визитом иль «обрели в лице Румынии должно служить препятстпрезидент СРР Н. Чаушеску, канал для связи и поисков вием на пути осуществления В его честь был устроен при- взаимопонимания». Дж. Картер отметил, в част- отношений.

вита президента Египта Са- ря на наличие у США и Ру- ничества.

ем в Белом доме, выступая Дж. Картер коснулся так- ского сотрудничества во всех американо-румынских областях, исходя из уваже-Дж. Картер отметил, в част ности, ту роль, которую, по в ответном слове Н. Чау- нитета, отказа от применения, ту роль, которую, по нитета, отказа от применения, ту роль, которую, по на части ния силы и угрозы силой, ния независимости и сувереего словам, Н. Чаушеску В ответном слове Н. Чау-«сытрал в организации ви- шеску заявил, что, несмот- из взаимовыгодного сотруд-

Инцидент у островов

Сенкаку

ТОКИО, 13 апреля. Более 100 китайских рыболовных удов подошло к островам судов подощлю к острован Китая. В связи — ПАРИЖ, 13 апреля. Пом-Сенкаку. Они отказались С. Сонода вновь повторил ментируя позицию КНР отпокинуть этот район. Китайцы заявили, что зона точки зрения международтаицы заявиян, точки зрения построва явтерриториальных вод Ки-тая». По мнению газеты стью территории Японии, гая». По мисилю такция стью территории инспия. «Джапан таймс», эта акция Территориальные притязапредпринята Пекином для ния Китая на Сенкаку, изводство которого к тому «подкрепления» своих при- подчеркнул министр, являтязаний на острова Сенка- ются совершенно беспочку. Представитель японско-венными. го управления безопасности на море сообщил, что многие из китайских судов вооружены пулеметами.

куда выразил беспокойство по поводу «серьезного нарушения китайскими суда- с реакцией ми территориальных вод Японии». Он подчеркнул, ВЕНА, 13 апреля. Руковочто «Сенкаку неотъемлемой частью япон- ними из наиболее активных ской территории и поэтому сторонников нейтронного «Жолнеж вольности». Япония имеет право кон- оружия, блокируясь в этом В то время как Пекин тролировать окружающую вопросе, как и во многих «советует» США начать проих 12-мильную морскую зо- других, с самыми оголтелы- изводство нейтронной бом-

применяя все новое, передония «с большой тревогой сштимме». следит за развитием собы- агентство Синьхуа объявило, ступил вразрез с интереса-

ставление посольству КНР, мым». потребовал вывода всех киляются частью территории тайскому руководству. тельства, считающего, что бы,

Снова -Премьер-министр Т. Фу- 3 а О Д Н О

являются дители Китая являются одми империалистическими бы, во всем мире раздаются иностранных кругами. «Китай заодно со голоса, требующие навсегда дел С. Сонода заявил сего- Штраусом», — констатирует отказаться от этого варвардня в парламенте, что Япо- австрийская газета «Фольк- ского оружия, подчеркивает

ский МИД сделал пред- оружия «является необходи-

Применение нейтронного тайских судов из этого рай- оружия в густонаселенных она и принятия мер к районах приведет, как из-неповторению подобных вестно, к массовому уничслучаев в будущем. В ответ тожению гражданского насена это, по словам министра, ления. Однако, подчеркикитайское посольство ут- вает «Фольксштимме», это верждало, что Сенкаку яв- совершенно безразлично ки-

носительно нейтронной бомсформулированную агентством Синьхуа, газета «Юманите» пишет: «Позиция китайского агентства. направленная на поддержку же усилило бы гонку вооружений, весьма близка к той, которую заняли руководя_ щие круги НАТО».

ВАРШАВА, 13 апреля. Трудно представить себе более убедительную иллюстра... нию масистской ставки на войну, которая стала основой политики китайских руководителей, чем отношение Пекина к нейтронному оружию, пишет газета

Китайское газета. Пекин снова вытий». Он сообщил, что япон- что создание нейтронного ми и чаяниями народов.

ДЕВЯТЬ ПОБЕД

Три года занимаются

юными хоккеистами Том-

ской детско-юношеской спор-

тивной школы № 4 Вла-

димир Васильевич Карнау-

хов и Евгений Дмитрие-вич Буковило. И неизмен-но их воспитанники из команды «Шторм» были

лучшими среди команд сво-

ей возрастной группы. Вот

и на этот раз, выиграв зва-ние сильнейщих в городе,

они выезжали в Темиртау

Здесь вместе со своими

14-летними сверстниками из

ропавловска, Орска, Ташкен-

та, Новосибирска, Павлодара

Куйбышева, Темиртау ребята

приняли участие в турнире

на приз местного Дворца

греста Казметаллургстрой.

спорта и спортивного клуба

юные томичи обратили на

себя внимание специали-

что лишь один из лидеров

—команда «Восход» (Павло-дар) на финише турнира

вырвала у «Шторма» очко

(2:2), а «Металлист» (Петро-

павловск) и «Колос» (Ново-

сибирск) оказали сильное

сопротивление. В остальных

семи поединках ребята обы-

разницей в три и более шайб. В итоге — 9 побед,

одна ничья и первое место в

По мнению тренеров, луч-шими в команде были Анд-

рей Федулов. Вадим Череп-

нин, Николай Борщевский

Ренат Нуруллин. Надежно сыграли вратарь Игорь Рат-

ников, нападающий Дмитрий

Тимофеев. **Н. МЕРКУЛОВ.**

ВСЕ РЕШИЛИ ПЕНАЛЬТИ

грали своих соперников

в начале турнира

Достаточно сказать,

Караганды, Алма-Аты,

Карагандинской

Уже



• Награда изобретателю • На энергетических трассах @ Самый большой в торге

• Позывные свободного времени

Экслибрисы экспонируются на Неве

Ледяная

магистраль

В проектно-конструк-

объединения

завершена

обоснова-

торском бюро произвол-

разработка технико-эко-

ния многокилометровой

зимней ледяной магист-

рали. Эта грузосборочная

дорога — как официаль-

но называется она в про-

екте — протянется через

тайгу междуречья Кети

ского, Аслановского, Ин-

гузетского и Белоярского

длина грузосборочной ма-гистрали — 140 километ-ров. Она поможет быст-

рее вывозить лес в зим-

Начнется ледяная ма-

гистраль в Катайге, а

завершится в Сайге, на

железнодорожной линии

Асино — Белый Яр. От-

дельные участки магист-

рали действовали уже в

п. федин.

минувшую зиму.

у межд Чулыма, перес Катайгин-

Томлеспром

номического

территории

леспромхозов.

ЛЭП ДЛЯ нефтяников

Две энерготрассы на-

пряжением в 110 киловольт спроектировали и передали эстафету строителям — подразделени-ям Сибэнергосетьстроя работники Томского Энергосетьпроект. они берут свое начало от подстанции Чапаевка на действующей Томск — Советское нефместорожление. Первая из этих ЛЭП — Чапаевка — Катыльга предназначена для энергоснабжения нефтепровода Васюган — Раскино. Ее длина — 180 кило-метров. Все их прошла по тайге и болотам изыскательская во главе с Н. Р. Чепурненко, разметив прямо на местности каждую будутрассе этой ЛЭП началась рубка просек.

Вторая ЛЭП (Чапаевка - Александровское) короче, она длиной всего тридцать километров

предназначается централизованного обеспечения энергией самого северного райцентра. Главный инженер проектов ЛЭП — В. Г. Шим-

и. горин.

Медали ВДНХ

В павильоне «Строительство» Всесоюзной выставки достижений народного хозяйства экспонировался образец взрывных машинок, созданных в Томском политехническом институте. предназначаются проведения взрывных работ в сложных и стесненных городских условиях. Автору этого устпользующегося большим спросом строителей, профессору ТПИ доктору технических наук М. А. Мельникову на днях вручена серебряная медаль ВДНХ.

Сейчас НИИ высоких напряжений готовит партию таких взрывных машинок для строителей. Есть договоренность и о серийном их производст-

Р. ГОРСКАЯ.

Приближается знаменательная дата — 60-летие Ленинского комсомола. Дом народного творчества областного управления культуры совместно с Домом художественной самодеятельности обловпрофа решили в этой связи объявить конкурс на лучшее произведеие, посвященное 60-летию ВЛКСМ, по следующим жанрам: стихи, проза, миниатюра, сценарии для агитбригад и тематических вечеров, одноактные и многоактные пьесы, музыкальные произведения.

ВНИМАНИЕ -

КОНКУРС

Произведения, присланные на конкурс, должны отражать нашу социалистическую новь, советский образ жизни, образ творца нового мира — советского человека. Для конкретной гемы может быть избрана любая сфера нашей действительности. В конкурсе моут участвовать самодеятельные и профессиональ ные авторы. Лучшие работы будут премированы и опубликованы в репертуарных сборниках.

Последний срок поступления работ — 1 августа. Работы надо посылать в областной Дом народного творчества (Томск, Шишко ва, 10) с пометкой: «Конкурс «Комсомолу-60».

Г. ИРШИН.

имени вождя

В Советском Союзе много городов, районов, поселков, заводов. электростанций. учебных заведений, которые носят имя Владимира Ильича Ленина. Об этом расска. зывается в книге «Имя Ленина на карте Родины», вышедшей в издательстве «Просвещение».

Есть в этой книге и рассказ о Ленинском районе

ную. Между тем наш мага-

зин рассчитан на контей-

нерный завоз расфасован-

ных с базы товаров. Но будем надеяться, что со вре-

Руководители магазина

холодильные камеры

показывают нам две боль-

куда можно при желании

загрузить несколько ваго-

ми моечная, хранилище пля

тары, а в одной из комнат

установлена электрическая

нов овощей. Есть за кулиса-

менем это наладится.

А. ЗЛОТИН.

глаза, когда входишь в новый овощной магазин № 19. расположившийся в первом этаже девятиэтажного дома на углу улицы Суворова Канского переулка в обла-стном центре, — это сетчатые металлические контейнеры по периметру огромного зала. В них — самые раз-

мый большой в системе Томского горплодоовощеторга, — подтверждает его директор Э. Я. Эфа. Площадь торгового зала 263 квадратных метра. Посмотрите, как просторно в живания. зале, как удобно покупате-

дуктам...

Лействительно, в большие окна льются потоки света, смягчаемого декоративной зеленью. Привлекают внимание тщательно подготовленные к продаже картофель и морковь, лук и свекла, соления и маринады. Покупатели не торопясь прохаживаются вдоль контейнеров, выбирая то, что понравится, а затем направляются к кассам. Их три. Это обеспечивает отсутствие очередей. А ведь, как известно, очереди у касс — самое «узкое место» магазинов самообслу-

В дальнем от входа конце

лю подойти к любым про- торгового зала — полированный прилавок. Здесь продаются всевозможные соки. Тишина, порядок, ком-

- Для коллектива, - говорит заместитель директора А. А. Макаркина, - не менее важны и те помещения, куда не заглядывают покупатели. А они у нас без малого четыреста квадратных метров!

Проходим «за кулисы». Анна Алексеевна, — фасовочная. К сожалению, пока приходится раскладывать овощи в контейнеры вруч-

печь. На ней можно не Здесь, — продолжает только приготовить горячий обед для обслуживающего персонала, но и сварить овощи на продажу — для винетретных наборов.

> Кстати, в магазине немало других бытовых помещений, в частности, столь необходимая после смены душевая. — Скоро смонтируем пе-

редвижной транспортер, говорит Эльвира Яковлевна Эфа, — он поможет в работе. А вот другой транспортер по вине строителей монтировать пока нельзя...

Выходим в зал. Тихо шелестят кассовые аппараты. Работа продолжается.

Г. ИВАНОВ.

на снимке: в торговом зале нового магазина.

Фото Е. Лисицына.

Научное творчество студентов

В университете открылась научная студенческая конференция. На нее представлено более 900 докладов, некоторые доклады прозвучат на иностранных языках.

А накануне конференции студентам-победителям всероссийской выставки научно-технического творчества и зональной выставки-смотра были вручены награды. Девятнадцать студентов ТГУ удостоены дипломов первой

А. ГОНЧАРЕНКО.

Апрельский буран



На днях над Томском пронесся необычный для апреля буран, прямо-таки снежная буря. Хотелось бы знать, чем вызвано это явление природы:

г. коротков. г. Томск.

- Явление это духа в Томске утром 11 аптельно не совсем обычное, реля была 2-3 градуса ниответила нам синоптик же нуля). Это и вызвало по Томской авиаметеостанции всему фронту циклона к. А. Абрамова, которой мы обильные осадки в виде снега. В Томске, например, переадресовали вопрос читателя. — Хотя, вообще гоза сутки выпало примерворя, снегопад в апреле но семь миллиметров осадявление для наших мест нередкое. Вызвал буран ков, а в Богашеве - даже шестнадцать. циклон, пришедший к нам с — Впрочем, циклон и со-Аральского моря, двигаясь большой скоростью, котопутствующий ему снегопад, рая на высоте 120 километров составляла восемьде-

- заключила свой комментарий Капитолина Александровна, — задел лишь юговосточный край области. Буран был, кроме Томского, только в Кожевниковском Зырянском и Первомайском районах. * * *

А в четверг была новая, чуть меньшая метель. принес северо-западный циклон с Баренцева моря.

ЭСТАМПЫ НА выбор

Персонажи детских сказок, лирические могивы природы, динамика городской жизни, портреты писателей — все это отражают эстампы, выставленные в большом выборе в магазине-салоне «Художник».

— Сейчас по всей стране проходит Неделя изобразительного искусства, — говорит пиректор магазина М. Поси директор магазина М. Н. Греч-- и мы предлагаем томичам большой выбор графических работ. Они могут украсить квартиру, деловое помещение, комнаты детского комбината. Эти произведения ис-

Весна — время межсезонное, когда

спортивная жизнь заметно снижает

свой накал. Но и весной есть за кого

тесь в субботу и воскресенье в пос. Лу-

чаново Томского района. Здесь пройдут

открытые городские соревнования дельтапланеристов, посвященные XVIII съезду ВЛКСМ. «Крылатые люди» бу-

дут бороться за призы Томского горко-

В Доме культуры электромеханиче-

ского завода в воскресенье состоится первый городской слет юных хоккеис-

тов. Итоги сезона подведут участники соревнований «Золотая шайба-78» —

команды юных хоккеистов при ломо-

управлениях и жилищно-коммуналь.

Спортсмены примут участие в сорев-

нованиях облсовета ДСО «Труд» по

баскетболу и волейболу среди заводских

команд. Ленинский райком ВЛКСМ

проведет соревнования по многоборью

го Дома пионеров и школьников прой-

дет в старом здании облдрамтеатра в

11 часов. Заводской смотр «Славься,

Отечество наше свободное!» продолжит

цех № 3 электромеханического завода в

своем Доме культуры. Шлифовально-

Творческий отчет Томского городско-

ГТО среди допризывников.

Ветеринарно - санитарная

поболеть любителям спорта.

ма комсомола.

ных отделах.

сят—сто километров в час. Циклон нес с собой массы

сильно прогретого воздуха,

вызвавшие повсеместное по-

вышение температуры (в

Семипалатинске, например,

она поднялась в течение дня

У нас же он встретился с

прохладными воздушными

массами (температура воз-

5 до 23 градусов тепла!).

кусства можно купить и за наличный расчет, и по безналичному. Получили мы эстампы с графического комбината города Химки Московской области. Из города Чебоксары в наш магазин поступили изденаш магазин поступили изде-лия прикладного искусства. Это живописные дорожки, сал-фетки, накидки с красочными народными орнаментами. Рос-товская экспериментальная творческая мастерская пред-ставила в большом выборе ке-рамические изделия.

Сообщает штаб выходного дня.

B. KAYH.



Выставка томича в Ленинграде

173-е заседание Ленинградского клуба экслибрисистов и любителей графики было посвящено творчеству томского художника В. А. Марьина. В одном из залов Дворца культуры Ленсовета была развернута выставка графических миниатюр сибиряка, вызвавшая большой интерес ленинградцев. Искусствовед И. Г. Мямлин сделал интересный и содержательный доклад о творчестве художника-сибиря-ка.

В конце встречи В. Марьин подарил ленинградским люби телям изобразительного ис нусства каталоги своей г нальной асиновской выс и ряд новых экслибрисов нощих о сибирском го роде Томске.



Читательская конференция

В Кожевниковской район ной библиотеке состоялась читательская конференция по роману известного совет ского писателя А. Иванов: «Вечный зов». С интересны ми сообщениями выступили преподаватели Кожевниковской восьмилетней шко лы Е. Лисавенко, Т. Чучуй воспитатель детсада Л. Кононыкина, районные журналисты А. Немирович-Дан-ченко, Г. Панкратова, а также работница райкома комсомола Г. Дементьева и другие.

Конференция привлекла много любителей литерату-

сборочный № 9 подшипникового завода

проводит в субботу — тоже в Доме культуры — конкурсный вечер «Тебе

Театральная суббота пришла во Дво-

Тематические вечера «Мы верная

смена тебе, комсомол!» и «Герои космо-

са» состоятся в общежитиях ГПЗ-5. Манометровцы побывают на выставке

молодых томских художников в Доме

офицеров, познакомятся с творчеством

Василия Шукшина и Расула Гамзатова у

клуба любителей поэзии и тематиче-

ском литературном вечере. В общежи-

себя в общежитиях —

стивальная дискотека.

роману В. Запрудина «Гилея».

рец культуры «Авангард». Здесь дети увидят кукольный спектакль «Бурати-

но», а взрослые смогут побывать премьере оперетты «Веселая вдова».

наш труд, любимая Отчизна!».

С. КУНИС.

ВЕНА, 13 апреля. (Корр. ТАСС). Футболисты мосновсиого «Динамо» выбыли из
дальнейшей борьбы за Кубок
обладателей кубков европейских стран, проиграв здесь в
ответном полуфинальном матче австрийской команде
«Аустрия» (Вена) — 4:5 по серии пенальти. Основное время
— 2:1 (0:0) в пользу хозяев
поля, ио, поскольку в первом
матче с таким же счетом победили динамовцы, было назначено дополнительное время, и
обеим командам не удалось
добиться успеха.



СУББОТА. 15 апреля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 10.00. «Время». 14 АБВГДейка». 11.05. «Для одителя». 11.35. «Утрег «АВВГДейка». 11.05. «Для вас. родители». 11.35. «Утренняя почта». 12.05. «Больше хороших товаров». 12.35. «Тяжий Дон». 3-я серия. 14.30. «Здоровье». 15.15. Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. Передача из Стокгольма. 16.25. «М. Горький — мастер слова и жизни». 17.10. «Фильм — детям». «Республика Вороньей улицы». 18.30. Новости.

19.45. «Томскую нефть —

19.45. «Томскую нефть — Родине». МОСКВА

20.05. «Наше обозрение». Ведущий политический обозреватель Ю. А. Летунов. 20.50. О. Бальзак. «Полковник Шабер». Премьера телеспентакля. 22.30. «Композитор Никита Богословский». Телефильм-концерт. 00.10. Концерт Молодых артистов балета. 00.55—01.05. Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ТОМСК
ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ТОМСК

16.00. «Фильм детям», «Поность». «Дороги, которые мы выбираем». Рассказываем об учебно-производственном комбинате Ленинского района. 17.30. «Аисты». Фильм. 17.40. «Такие разные характеры». Телевизионный фильм (Ленингодадское телевидение). 18.40. Показагельные выступления сильнейших фигуристов страны. тии спичечной фабрики «Сибирь» состоится читательская конференция по Интересные выходные дни ожидают и студентов университета. День математика — большой праздник, на который приглашены представители ряда вузов страны. В программе этого праздника посвящение первокурсников в студенты, пресс-конференция, «день науки», фе-

> Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

EATP

15 апреля. «Миссис Пайпер ведет следствие» — 19-30. ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР КУКОЛ 15 апреля. «Ай да Мыцын!». 16 апреля. «Голубая жемчуина». Начало— в 11 и 13-30. Касса— с 10 до 14 часов. ТОМСКИЙ

театр музкомедии (в помещении ДК «Авангард») 15 апреля. «Веселая вдова»



и СПОРТА

(ино СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА» «Мимино» — 9, 13, 15, 17, 19, 21. «Садись рядом, Миш-на!» — 11. ма!» — 11.

имени М. ГОРЬКОГО
«Транссибирский энспресс»
— 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. «Роман сорокалетнего» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. Зал кинохроники. «Спорт, эмоции, мысли», «Республика Шри ланка», «Дамаск — жемчужина Востока» — 9, 10-05, 11-10, 12-15, 13-20, 14-25, 15-30, 16-35, 17-40 «ОКТЯБРЬ»

«Транссибирский экспресс»
— 8-50, 10-40, 12-30, 14-20, 16-10, 18, 19-50, 21-40. «Шкатулна с сорпризом» — 8-50, 12, 15-20, 17, 18-40, 20-20, «Белые травы» — 13-40, 22. Мультсборник № 67 — 10-30, «СИБИРЯК»

Мультсборник № 70 — 9-20.

«Конец ночи» (две серии) — 11, 13-30, 16, 18-30, 21. «ПИОНЕР»

Мультсборник № 64 — 9, 10-20, 11-40, «Филипп— малыш» — 13, 14-20, 15-40, 17. «Зорро» (две серии) — 18-20, 21. имени И. ЧЕРНЫХ «Судьба» (две серни) — 9, 12, 15, 18, 20-40. «Любовь зем-ная» — 9, 12-20, 16, 17-50, 19-40, 21-20. «Знак вечности»— 10-50. 14-10.

дворец культуры «АВАНГАРД» Мультсборнин № 71 — «Гита и Зита» (две серии) 15, 18, 21.

дворец культуры подшипникового ЗАВОДА

дом культуры «СИБКАБЕЛЬ»

дом культуры пос. НОВОГО «Призрак замка Моррис-ль» — 19, 21. КЛУБ железнодорожников «Попутчик» — 15, 20-30.

Томской областной филармонии на постоянную работу требуется старший экономист, знающий работу бухгалтера. Оклад — 140 рублей. Обращаться к директору или по тел. № 3-24-87.

дворец зрелищ и спорта 21, 22, 23 апреля Сольные концерты лауреата премии

Ленинского комсомола Узбекистана Государственного заслуженного вокальноинструментального ансамбля

«ЯЛЛА» Солистка — Лариса КАНДАЛОВА.

Художественный руководитель — Фарух ЗАКИРОВ. Начало концертов: 21 апреля — в 19 час. 30 мин.; 22 апреля — в 17 и 20 часов; 23 апреля — в 16 и 19 час. 30 Билеты продаются в кассах Дворца. Принимаются коллективные заявки по тел. № 4-81-35.

Производственное объеди- ша 0,25 куб. м, производства бывший в работе, выпуска лики. 1973 года, универсальный меэкскаватор ханический

нение Сибкабель продает не Польской Народной Респуб-

За справками обращаться «КМ-251» со всем навесным по телефону № 523-40 или

обработки животных.

по телефонам №№ 5-29-42 и 5-93-311. БЮРО ПО ТРУДО-

УСТРОИСТВУ формации населе-НИЯ (г. Томск, пр. Ленина, 151-а) ПРИГЛАША-ЕТ НА РАБОТУ:

в детский дом № 2: кастеляншу и медсестру;

в управление Спецстрой № 1-сварщиков 5-6-го разрядов. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие, семейным — квартиры в порядке очереди;

в ясли-сад № 10 Томского завода резиновой обуви: воспитателя, дневных нянь, прачку. Одиноким предоставляется общежитие.

Исполком Колыванского станция доводит до сведения районного Совета народных владельцев животных, что с депутатов Новосибирской об-17 по 29 апреля 1978 года ласти ставит в известность проводятся весенние ветери- организации, предприятия, нарно - профилактические колхозы и совхозы, которые пользуюся дорогой Томск — За справками обращаться Новосибирск через Колывань, что в связи с распутицей проезд грузовых автомо-

билей по району запрещен.

С 1 апреля Томское городское агентство «Союзпечать» приступило к восстановлению отпадающей подписки на центральные периодические издания и местные газеты. Подробную справку по этому вопросу можно получить у общественных распространителей печати, отделениях связи и в городском агентстве «Союзпечать». Горсоюзпечать.

ГПТУ № 14 г. Томска проводит набор учащихся по

Л. БЫКОВА.

специальности «обвальщик мяса». Срок обучения — один По окончании училища работа предоставляется на Том-

ском мясокомбинате. Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, спецодеждой, общежитием, выплачивается стипендия в размере 40 рублей в месяц. В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов, в возрасте 17 лет и старше, а также демобилизозанные из рядов Советской Армии. К заявлению прилааются следующие документы: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении (паспорт), характеристика, 4 фотографии размером 3×4 см, справка с места жительства, автобиография.

Начало занятий — 3 мая.

Адрес училища: г. Томск, ул. Розы Люксембург, 18, тел. № 2-42-17.

зует по безналичному расчету мебель, бывшую в употреблении, для столовой и силонную станцию для газирования воды.

Ресторан «Север» реали-

Коллектив центральных электросетей Томскэнерго с глубоким прискорбием сообщает о смерти старейшего работника — ветерана предприятия **АБДРАШИТОВА**

и выражает соболезнование родным и близким покой

Коллектив НИИ ядерной физики выражает глубокое соболезнование В. В. Романову по поводу смерти

БЕЗУМОВОЙ Антонины Ивановны.

Коллектив манометрового завода выражает глубокое соболезнование заведующему складским хозяйством М. Л. Гавриленко по поводу смерти его жены

наш адрес и телефоны

секретариата -

оборудованием емкостью ков- 533-63. 634050. Томск, ГСП. пр. Фрунзе, 103. 340-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, 3-40-24, отдела пропаганды — 3-40-85, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела 3-41-83, отдела сельского хозяйства—3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела зинформации — 3-43-32, 3-31-22, 3-10-17, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59,

Телефоны: приемной

3-44-35.

отдела нефтегеологии и быта — 3-31-61. 3-06-31. отдела писем— 3-41-65, 3-06-87, 3-06-31, областной журналистской организации — 3-40-91, директора издательства — 3-35-95, отдела советского

Заказ № 463 Тираж 132.000

г. Томск, типография издательства «Красное знамя»